

2024年小榄菊花会举行 188米“菊花长龙”造景 成功申报上海基尼斯纪录



11月29日,2024年小榄菊花会在小榄菊花园开幕。图为“华帝祥龙”,该造景成功申报上海大世界基尼斯“花卉组成的最长龙造型”纪录。

本报记者 余兆宇 摄

本报讯(记者 高倩荷)11月29日,“潮起湾区 花香菊城”2024年小榄菊花会在小榄菊花园正式拉开帷幕。

2024年适逢“1994年第四届(甲戌)小榄菊花大会”30周年。今年菊花会主展场面积约350亩,共展出主题菊艺造景28组、花境15组、菊花品种1000多种。场内设置菊艺造景区、名菊荟萃区、花海区、文艺展演区、文化展览区、美食区、创意集市

区、休闲开放区等八大区域,让市民游客在菊花园里赏菊艺、闻花香、听音乐、看表演、逛集市、品美食。

在菊艺造景区,一条菊花长龙分外耀眼,它就是“华帝祥龙”。“华帝祥龙”长188米,融合了光电等科技手段以及灯饰装饰,与东侧花海凤凰相互对望,呼应了小榄的“龙山”与“凤山”,寓意小榄经济社会龙腾飞跃、繁荣昌盛。该造景成功申报上海大世界

基尼斯“花卉组成的最长龙造型”纪录。

除了“华帝祥龙”,菊艺造景区还搭建了超1400平方米的“伶仃宏波园”大型菊艺造景,结合万象芳园、和美芳园、福韵芳园、爱榄芳园等四大主题造园,将城市特色、非遗文化、生肖元素、和美生活与菊花文化相融合。

小榄被中国风景园林学会授予“中国菊艺之乡”称号,以小榄镇为代表的岭南

菊艺自成一脉,与以开封市为代表的北方菊艺交相辉映。小榄菊花会是岭南菊艺的重要载体,是国家首批非物质文化遗产,也是中山的一张亮丽名片。

据悉,2024年小榄菊花会将持续至12月18日。为方便游客观展,小榄镇开设4条免费公交车接驳专线,游客可选择公交接驳点附近停车场停车,乘坐免费公交接驳车入园。

粤港澳媒体湾区行联合采访活动走进中山

在“湾区明珠”上解读“流量密码”

本报讯(记者 徐世球 见习生 张景天)12月3日至4日,由中华全国新闻工作者协会、广东省新闻工作者协会主办的“同心筑梦 共谋发展”粤港澳媒体湾区行联合采访活动走进中山。来自新华社广东分社、香港大公文汇传媒集团、澳门日报等17家媒体的30多名记者深入乡村田野、工厂车间以及文旅胜地,用镜头捕捉、用文字记录深中通道开通后中山这颗“湾区明珠”的崭新风貌。

在2天行程中,联合采访团前往崖口村、孙中山故居、深中通道展厅、新中山客运口岸、深中通道网红打卡点、明阳智慧能源集团股份公司、中科中山药物创新研究院、华侨公园(香山书房)和孙文西路步行街(香山剧场)等多个地点参观

和考察。

沿着伶仃洋畔的热门打卡点崖口村海边东堤路漫步,联合采访团记者们不仅欣赏到了美丽的海景,还感受到了这里独特的休闲生活氛围。

深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程。在深中通道展厅,通过工作人员的讲解,联合采访团记者们感受到国之重器的厚重感和科技感。

中科中山药物创新研究院是中山近年来引进的“国字号”科研平台,对中山生物医药产业的发展具有重要的意义。据悉,中山药创院目前已与澳门科技大学、澳门大学两家高校签订战略合作协议,不仅联合培养研究生,未来还

会推进课题合作。

在明阳集团,联合采访团参观了发展长廊,了解明阳集团的发展历程,并走进大数据中心参观明阳智慧能源大数据应用系统。据悉,近年来,明阳集团先后攻克了海上超大型抗台风风机技术、海洋能源和海洋工程技术等系列关键“卡脖子”技术,产品规模化出口全球30多个国家地区。

香港大公文汇传媒集团高级记者、北京新闻中心副总编辑彭凯雷对崖口村村民自主创业的浓厚氛围进行点赞。他表示,村民们紧密围绕市场需求,精准定位在吃、住、玩等领域进行投资创业,这种积极性和敏锐的市场洞察力令人称赞。

中山“研值”再创新高

去年中山研究与试验发展经费逾127亿元,同比增26.3%,创历史纪录

本报讯(记者 付陈陈)12月2日,市统计局正式发布《2023年中山市科技经费投入公报》。数据显示,中山在2023年的研究与试验发展(以下简称R&D)经费达127.17亿元,比上年增长26.51亿元,同比增长26.3%。同时,R&D经费投入强度(与全市地区生产总值之比)也提升至3.30%,比上年增长0.5个百分点。这不仅刷新了历史纪录,更标志着中山在科技创新能力和创新驱动发展战略上迈出了坚实步伐。

企业作为创新的主体,贡献尤为突出。2023年,中山各类企业R&D经费支出116.43亿元,同比增长22.7%,占全社会经费比重超90%。这一成就的取得,离不开政策的大力扶持,以及企业自身对创新重要性的深刻认识和外部市场竞争的激励作用。

从行业类型来看,制造业成为了R&D经费投入的重中之重,达到了109.34亿元,占全市规模以上企业R&D经费的95.7%。

值得一提的是,中山科研机构在R&D经费投入上的表现也同样令人瞩目,同比增长率高达98.8%。这一增长速度,充分展现了中山在搭建科创平台、优化创新生态上的显著成效。例如,以中山先进低温技术研究院、中科中山药物创新研究院、长春理工大学中山研究院等为代表的重大科创平台,均取得了突破性的科研成果,在孵化高新技术企业、培育高端人才、落地高端项目方面,发挥了重要作用。

中山启动“侨胞乡亲乐居中山”系列活动

购房赠送 中港航线“年卡”

本报讯(记者 李红 王云 通讯员 卢岚)12月1日,“侨胞乡亲乐居中山”系列活动启动仪式在翠亨新区马鞍岛中山客运口岸举行。活动对马鞍岛在售楼盘“侨胞乡亲品味生活驿站”进行集体授牌,发放“宜居中山品味生活嘉年华”购房券,启动“侨胞乡亲马鞍岛安居送中港联运年卡”活动和中港“两桥一街一温泉”品质生活中山行活动。

记者在现场了解到,“侨胞乡亲乐居中山”系列活动包括在中山客运口岸设立“侨胞乡亲乐居中山服务驿站”。马鞍岛上6个房地产开发企业轮值,以茶艺待客形式为归家的侨胞乡亲提供免费茶饮和休憩空间,为远道而来的旅客提供旅游、生活、购房等咨询服务。

活动向港澳同胞、侨胞发放“宜居中山品味生活嘉年华·三乡站”活动购房券。购房人士通过搜索“中山房协”小程序,可在“领券中心”领取面额为7000元、13000元的购房券,使用期限为2024年12月23日至2025年1月3日。马鞍岛6家房企还将在圣诞节至元宵节期间向港澳同胞、侨胞推出购房送航线“年卡”。

活动启动“两桥一街一温泉”文旅联游,组织港(澳)同乡会、侨友会参加,吸引侨胞乡亲打卡中山,回乡游玩、探亲、访友。

记者了解到,为助力侨胞“返乡置业”,市住房和城乡建设局会同市侨联于上月15日举办“中国侨声·侨界与住建部门面对面”购房政策宣讲交流活动,与侨界人士面对面,解答了侨胞乡亲关注的最新购房政策和市场动态,活动反响热烈。

中山目前已成为粤港澳大湾区最受港澳人士、侨胞喜爱的置业城市。相关数据显示,过去两个月,港澳人士在中山置业占比达到40%。